
по-друге, застосування експертних знань з економічною специфікою обов’язкове в ході 
дослідження фактів господарської діяльності, явищ, бізнес-процесів, засобів 
господарюючого суб’єкта та джерел фінансування.

Дана специфіка проявляється в тому, що значну частину економічних експертиз 
становлять обліково-економічні знання, які застосовуються експертом при дослідженні 
фактів господарської діяльності, явищ, бізнес-процесів, видів і сегментів діяльності, які 
привернули до себе увагу і знаходяться в матеріалах справи (кримінального, цивільного, 
адміністративного, арбітражного). Така інформація може бути отримана ним з первинних 
документів, облікових регістрів, фінансової звітності за умови підтвердження її 
доброякісності. Облікова документація, яка формується економічним суб’єктом, містить 
інформацію, яка виникає, існує, реєструється, переробляється і перетворюється в різні 
економічні показники.

Отже, під економічною експертизою слід розуміти дослідження, яке здійснюється через 
застосування спеціальних знань, вмінь та навичок експерта-економіста для досягнення 
визначеної мети і розв’язання конкретних завдань, пов’язаних з веденням бухгалтерського й 
податкового обліку, фінансово-кредитними операціями, фінансово-господарською 
діяльністю.

Список використаних джерел:

1. Дерій В. А. Економічна експертиза діяльності підприємств / В. А. Дерій.
2. Перевозова І. В. Економічна експертиза як специфічна галузь знань [Електронний 

ресурс] / І. В. Перевозова // Економіка: реалії часу. -  2013. -  № 3. -  С. 97-105. -  Режим 
доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/ есопгЛ_2013_3_18.

3. Єрмоленко В. А. Сутність дефініції «судово-економічна експертиза» [Електронний 
ресурс] / В. А. Єрмоленко // Управління розвитком. -  2014. -  № 12. -  С. 42-43. -  Режим 
доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/ Uproz_2014_12_21.

4. Литвин З. Б. Економічна експертиза як функція попередження економічних злочинів /
З. Б. Литвин // Економічний вісник Запорізької державної інженерної академії. -  № 6 (12). -  
2017. С. 118-123.

5. Білуха М. Т. Судово-бухгалтерська експертиза: підручник / М. Т. Білуха -  К. : Воля, 
2004. -  656 с.

Міжнародна науково-практична Інтернет-конференція
«Облік, оподаткування і контроль: теорія та методологія»,

27 грудня 2019 року, м. Тернопіль

Черешнюк О.В.
кандидат економічних наук, старший викладач

Балабан Л.В. 
здобувач другого (магістерського) рівня 

Тернопільський національний економічний університет
м. Тернопіль, Україна

ІНФОРМАЦІЙНІ РЕСУРСИ АУДИТУ ВИПУСКУ ГОТОВОЇ ПРОДУКЦІЇ ТА ЇЇ
ЗБУТУ

Наслідком діяльності будь-якого суб’єкта господарювання є випуск готової продукції, 
виконання робіт або надання послуг і, як підсумок, отримання прибутку. Водночас 
організація обліку забезпечує потрібною та достовірною інформацією підприємства для 
виконання всебічного аналізу господарської діяльності, доведення відповідних 
управлінських рішень та основним джерелом даних для контрольних процедур і проведення 
аудиту.
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Облік готової продукції містить таку сукупність робіт, виконання яких гарантується 
відмінний і своєчасний облік виробництва, випуску та реалізації готових виробів не тільки 
загалом за звітний період, але й за короткі відрізки часу та вчасним відвантаженням готової 
продукції споживачам. Готова продукція -  це продукція (виріб, напівфабрикат, послуга), що 
повністю закінчена обробкою на даному підприємстві, пройшла всі стадії технічного 
випробування, приймання, укомплектування згідно з умовами договорів із замовниками і 
відповідає технічним умовам і стандартам, не потребує подальшої обробки на цьому 
підприємстві і здана на склад [3].

Формування інформаційних ресурсів на основі обліку готової продукції дасть можливість 
вчасно відстежувати операції з реалізації, відвантаження продукції, розрахунків із 
покупцями та оформляти належними документами готової продукції, яка була випущена з 
виробництва, а також забезпечити контроль за виконанням програми випуску, збереження на 
складах та реалізації продукції [5].

При організації обліку готової продукції основною здатністю є визначення її характеру. 
Згідно з цим ознаки продукції групуються за формою, ступенем готовності та технологічною 
складністю. За технологічною складністю продукцію поділяють на просту і складну. При 
цьому вона може бути основною, побічною або супутньою. За своїми технічними та іншими 
характеристиками побічна та супутня продукція майже не відрізняється від основної, тому 
що їхні кількісні та якісні параметри визначають аналогічно основній продукції.

Алгоритм отримання готової продукції:
1. Відпуск продукції з виробництва і віддача її на склади.
2. Зберігання продукції на складах підприємства.
3. Відпуск продукції місцевим і відправка (відвантаження) іногороднім покупцям.
4. Відпуск продукції для внутрішніх потреб основних цехів, для збуту продукції 

(наприклад, тара власного виробництва) та ін.
5. Реалізація продукції (одержання грошей від покупців за відпущену продукцію).
Облік готової продукції повинен забезпечити контроль за виконанням завдань з випуску 

продукції згідно з договірним асортиментом на всіх стадіях її руху; зберігання готової 
продукції за обсягом, асортиментом та якістю; своєчасну виписку документів на 
відвантаження; використання фінансових і матеріальних ресурсів за допомогою складання 
планових і фактичних калькуляцій собівартості продукції. Аналітичний облік готової 
продукції на підприємствах ведеться за місцями її зберігання та окремими видами у 
натуральних, умовно-натуральних і вартісних показниках.

Відповідно до П(С)БО 16 «Витрати» [1], собівартість реалізованої продукції (робіт, 
послуг) складається з виробничої собівартості продукції (робіт, послуг), яка була реалізована 
протягом звітного періоду, нерозподілених постійних загальновиробничих витрат та 
наднормативних виробничих витрат.

Формування інформаційних ресурсів аудиту на основі бухгалтерського обліку 
собівартості продукції створює необхідність дослідження новітніх методів аналізу 
альтернативних напрямків облікової політики, обґрунтування оптимальних рішень, що не 
суперечать міжнародним стандартам. Покращення обліку реалізації готової продукції перш 
за все стосується удосконалення первинної документації, тому аудитор змушений володіти 
знаннями нових технологій. Адже удосконалення облікової документації та документообігу 
здійснюють за такими напрямами: підвищення оперативності оформлення та обробки 
інформації під час реалізації; підвищення рівня об'єктивності аналітичної інформації; 
підвищення контролю з обліку вибуття готової продукції; економія витрат часу та праці 
документування, обробку документів. Виробничим підприємствам доцільно ввести 
мікропроцесорну техніку, здатну ідентифікувати окрему одиницю готової продукції. 
Використання такої техніки дає змогу отримати інформацію про всі операції в момент та в 
місці їх здійснення [2].
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Здійснюючи автоматизацію обліку з реалізації готової продукції, забезпечується контроль 
надходження платежів від покупців за відвантажену продукцію, що буде зменшувати час для 
визначення обсягу податкового зобов’язання, а також на процес розподілу поза виробничих 
витрат [4].

У процесі управління сучасним підприємством стан обліку готової продукції та її 
реалізації займає головне місце. Сьогодні одним із компонентів продуктивної організації 
аудиту наявності та руху готової продукції є високий рівень використання облікової 
інформації для оцінки якісних та кількісних характеристик готової продукції. Для того, щоб 
удосконалити систему аудиту готової продукції, спочатку підприємство повинне 
організовувати систему бухгалтерського обліку для найбільш результативної роботи. Для 
усунення недоліків організації обліку можна підвищити організацію контролю збитків у 
момент їх виникнення та усунення в процесі продажу продукції. Коли продукція зберігається 
на складах та в приладах, які охолоджують продукцію, доречно записувати в обліку всі 
причини відхилень від норм природного убутку, а також винуватців і випадки їх виникнення. 
Скорочення збитків на стадії реалізації готової продукції на підприємствах: запобігання 
накопиченню понаднормативних запасів сировини, матеріалів, готової продукції, 
оптимізація маршрутів транспортування готової продукції в роздрібну торговельну мережу 
та за іншими напрямами реалізації, запобігання механічним пошкодженням. Такі заходи 
приведуть до раціонального використання матеріальних ресурсів та зменшення собівартості 
продукції.
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ЕФЕКТИВНІСТЬ ВНУТРІШНЬОГО АУДИТУ

Здійснення внутрішнього аудиту -  відповідальна робота, оскільки на основі її результатів 
власники або вищий управлінський персонал приймають рішення щодо подальшого 
функціонування підприємства. До його проведення працівникам служби внутрішнього 
аудиту необхідно відноситись з особливою ретельністю не лише тому, що це є їх трудовими 
обов’язками, а, перш за все, через те, що вони відповідають за достовірність наданого 
висновку власникам підприємства. Внутрішні аудитори несуть відповідальність за якість 
своєї роботи не лише перед власниками підприємства, а і його працівниками, так як саме від
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